

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 232 (2731) | Вторник, 24 ноября 1959 г. | Цена 15 коп.

Пусковые объекты сдать своевременно

Многие коллективы строителей нашего города успешно выполняют принятые обязательства. За десять месяцев этого года строители треста № 31 и субподрядных организаций произвели строительно-монтажных работ на 10 процентов больше по сравнению с тем же периодом прошлого года. За этот период трудящиеся города получили 150 новых благоустроенных квартир. Вступили в эксплуатацию комбинат бытового обслуживания, детский сад и детские ясли, спальный корпус школы-интерната и другие объекты.

В нашем городе есть коллективы строителей, которые умело используют свои внутренние резервы, применяют передовые методы труда, добиваясь ускорения сдачи объектов, снижения стоимости строительных работ. К ним относятся участки треста «Севтеплоэлектромонтаж» (начальник т. Рыбкин) и управления «Коксохиммонтаж» (начальник т. Шульман). Эти организации досрочно справились с выполнением своих годовых обязательств и продолжают наращивать темпы.

На строительных площадках наступили сейчас решающие дни. До конца года осталось немногим более месяца, а за это время надо завершить строительство нескольких важных промышленных сооружений и жилых объектов. Сейчас дорог каждый день, каждый час!

Важным объектом этого года является монтаж котла № 8 теплоэлектроцентрали. Но дальнейшее завершение работ тормозится тем, что заказчик (комбинат «Сланцы») задерживает поставку двух электромоторов для шахтных мельниц, двух редукторов для питателей сланца и 400 погонных метров тонкостенных труб.

Все пусковые объекты, которые должны быть сданы в эксплуатацию в этом году, необходимо в ближайшие дни обеспечить недостающим оборудованием и материалами, создавать условия для развития творческой инициативы строителей, направить все усилия на своевременную сдачу объектов. Хозяйственники, партийные и профсоюзные организации призваны возглавить борьбу за своевременную сдачу пусковых объектов в эксплуатацию, решительно бороться с недостатками, тормозящими ход строительства.

Еще шагать далеко,
Надо взять
Не одну стену!
Будь готов
Сменить стариков,
Читай журнал «Смену»!



СМЕНА

18

1959

Промышленность Ленинграда и Ленинградского экономического района досрочно завершила план одиннадцати месяцев

Коллективы промышленных предприятий города Ленинграда и Ленинградского экономического района, развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года семилетки, успешно выполняют принятые социалистические обязательства. Промышленность г. Ленинграда и Ленинградского экономического района досрочно, 19 ноября, завершила выполнение плана одиннадцати месяцев 1959 года по выпуску валовой продукции, большинству главнейших изделий и кооперированным поставкам. Объем промышленного производства по сравнению с соответствующими одиннадцатью месяцами

прошлого года по промышленности г. Ленинграда возрос более чем на 9 процентов и Ленинградского экономического района — более чем на 10 процентов.

На предприятиях Ленинградского совнархоза внедрено 118 автоматических, полуавтоматических механизированных поточных и конвейерных линий. Освоено много новых типов машин, оборудования и приборов.

Трудящиеся города и экономического района настойчиво борются за досрочное выполнение государственного плана 1959 года.

* ПЕРЕДОВИКИ СЕМИЛЕТКИ *

Машинист компрессора

Биография Татьяны Смородиной во многом похожа на биографии многих советских людей. Училась в школе. После окончания семи классов поступила в слажене-реконструирующий техникум города Кохтла-Ярве. Четыре года учебы дали много ценных знаний. У будущих специалистов Татьяны Смородиной и ее подруг Зины Яконен, Клавы Чечелевой и Али Шармановой было много горячих споров о жизни, работе.

И вот день, который запомнится на всю жизнь. После окончания техникума Татьяну Смородину направили в качестве машиниста газодувок на газосланцевый завод в генераторный цех. Шум машин и агрегатов, рокот моторов, множество приборов — все было необычным в первый день.

— Помню, — говорит девушка, — с непривычки страшно болела голова и заложило уши. Я думала: «Как могут люди работать в таком шуме?» Мне казалось, что не смогу выдержать.

День за днем Татьяна Смородина постепенно входила в ритм. Теперь уже совсем обычными казались и рокот моторов, и шум машин и агрегатов. Внимательно наблюдала девушка за работой механизмов, старалась глубоко изучить технологию производства, показания измерительных приборов. Одновременно она осваивала смежную профессию — машиниста воздуходувок и компрессоров.

Однажды Татьяну Смородину вызвал начальник отделения конденсации Алексей Яковлевич Шкуратов.

— Таня, машинист воздуходувок и компрессоров уходит в отпуск, — сказал он, — придется тебе встать на его место. Мы уверены, что ты справишься.



Т. СМОРОДИНА

Работа на новом месте требовала большого опыта и знаний. Впервые, потому, что система и устройство компрессоров были значительно сложнее, чем газодувок. Во-вторых, намного больше было измерительных приборов. Молодой специалист Татьяна Смородина вдумчиво постигала секреты новой профессии. Многие вопросы волновали ее: почему иногда ниже предела падает давление на ступенях компрессора, отчего температура сжимаемого воздуха

поднимается выше допустимой? Почему это происходит?

Ответы на эти и другие волнующие вопросы молодой специалист находила у товарищей по работе и в технической литературе. Девушку часто можно было видеть в библиотеке.

Однажды во время ее смены сильно упало давление масла в компрессоре. Регулирование не помогло. Давление продолжало оставаться низким, а уровень масла был нормальным.

«В чем дело?» — думала Татьяна. Пришлось выключить машину. Вместе со сменным мастером осмотрели ее.

— Теперь ясно, почему давление сильно упало, — поняв причину, сказала девушка, — оказывается, засорился фильтр.

Внимательное изучение работы машин, показания измерительных приборов дали свои результаты. Работа пошла успешно.

В конце августа прошлого года в цех, где трудится Татьяна Смородина, пришла Тоня Семенова, только что окончившая техникум.

— Начальник цеха, — сказала она, обращаясь к Татьяне, — направил меня к вам на стажировку.

— Хорошо, приходи завтра с утра и начнем.

Ее приход отчетливо напомнил Татьяне Смородиной, как несколько лет тому назад она сама также неуверенно впервые вошла в цех. Все здесь было для нее необычным. А сейчас это второй дом и ей не хочется с ним разлучаться.

У. НАДЕЖДИНА.

Борис Матвеев — умелый генераторщик

«Сердце завода» — так называют свой цех рабочие газогенераторной станции. Здесь днем и ночью равномерно гудят моторы, приводящие в движение газогенераторы. Вот заступает очередная смена. К щите, на котором размещены контрольно-измерительные приборы газогенератора, подходит молодой, плотного телосложения генераторщик. Это Борис Матвеев. Демобилизовавшись из рядов Военно-Морского Флота, он

пришел в цех и стал работать помощником генераторщика. А через некоторое время, хорошо освоив производственный процесс, стал работать генераторщиком.

Труд генераторщика требует серьезных знаний. Борис Матвеев неустанно овладевает ими. Генератор, на котором он работает, находится в отличном состоянии, перерабатывает в сутки до 140 тонн сланца вместо 120 тонн, предусмотренных нормой.

Задачи показатели в соревновании Борис Матвеев ежемесячно награждается переходящим вымпелом «Лучшему генераторщику». А к 42-й годовщине Великого Октября его портрет помещен на городской Доске почета.

Добрая слава идет о Матвееве, активном рационализаторе и общественнике.

В. ЛЮЧЕВСКИЙ,
генераторщик.

НАДОИ МОЛОКА ВОЗРАСТАЮТ

Животноводы Большепольской молочно-товарной фермы колхоза «Май», преодолевая трудности, улучшают кормление животных и уход за ними. Они поддержали инициативу животноводов Заовражской фермы сельхозартели

имени Ленина о шефстве над отстающими. Здесь доярки В. Петухова, Н. Иванова, Т. Зверева помогают молодым дояркам М. Нестеровой, В. Румянцевой и А. Кузьминой. Результат не замедлил сказаться.

Надои молока на этой ферме за последнее время стали возрастать. Если на прошлой неделе в целом по ферме получали за сутки по 350—360 килограммов молока, то теперь надаивают за день более 400 килограммов.



Ленинградская область. В птицеводческом совхозе «Большевик» Ломоносовского района создан двухгодичный университет культуры. Его слушателям будет прочитан цикл лекций по литературе, изобразительному искусству, музыке, науке, технике, сельскому хозяйству.

На снимке: председатель совета совхозного университета культуры преподаватель Разбегаевской школы М. И. Крашенинникова проводит очередное занятие.

Фото А. Пузырева.

ЛенТАСС

Профсоюзная жизнь

На собрании членов профсоюза работников культуры

Районный комитет профсоюза национального Союза работников культуры объединяет три местных комитета, насчитывающих в своем составе около 150 членов профсоюза. Это в основном работники сельских культпросветучреждений, типографии, районного отдела культуры и др. На состоявшемся 20 ноября отчетно-выборном собрании докладчик — председатель райкома профсоюза т. Ильин и выступающие в прениях говорили, что райком Союза достиг некоторых результатов по оживлению профсоюзной работы, приближению ее к жизни. Многие члены профсоюза, определив свое место в общенародной борьбе за досрочное выполнение семилетки, борются за повышение коммунистической сознательности трудящихся, развитие творческой инициативы и самодеятельности.

Однако в практической работе райкома, как об этом отмечалось, были существенные недостатки. Заместитель заведующего отделом культуры исполкома городского Совета т. Вольский в своем выступлении говорил, что райком слабо занимался воспитанием сельских киномехаников и заведующих клубами.

— Практическая помощь отдельно культуры, — говорил т. Вольский, — нужна со стороны райкома.

Член профсоюза не только в воспитании культпросветработников, но и в обеспечении их жильем, в скорейшем решении вопроса снабжения нашего района хорошими кинокартинами.

О недостаточной практической помощи со стороны райкома профсоюза говорили в своих выступлениях: заведующая городской библиотекой т. Сергеева, заведующий отделом культуры исполкома горсовета т. Шабанов, директор музыкальной школы т. Пархоменко.

Директор районного Дома культуры т. Лебедева подчеркнула, что райком профсоюза иногда увлекается проведением различных совещаний. Затем она высказала несколько критических замечаний в адрес заведующих сельскими клубами, которые не стремятся максимально использовать практическую помощь районного Дома культуры по созданию кружков художественной самодеятельности, вечеров отдыха, конкретной на-глядной агитации и т. д.

На собрании выступил первый секретарь городского комитета КПСС т. Нилов. Он говорил о том, что работа сельских клубов серьезно отстает от задач и требований современного периода. Клубы пока что не являются проводниками нового в колхозной деревне.

Член профсоюза не только в воспитании культпросветработников, но и в обеспечении их жильем, в скорейшем решении вопроса снабжения нашего района хорошими кинокартинами.

— Сейчас, — сказал т. Нилов, — каждый работник культуры должен определить свое место в борьбе за досрочное выполнение семилетки, повышать свои знания и коммунистическую сознательность, ценный опыт культурно-массовой работы переносить непосредственно в полеводческие бригады и на животноводческие фермы, в клубной работе проявлять творчество и самодеятельность. В практику работы клубов необходимо включать такие, например, мероприятия, как проведение вечеров чествования передовиков сельского хозяйства, наведение культуры в колхозных семьях и деревнях, развитие действенного социалистического соревнования животноводов и полеводов за достижение во втором году семилетки высоких показателей по производству молока, мяса и других продуктов.

Отчетно-выборное собрание приняло соответствующее постановление, избрало новый состав райкома профсоюза работников культуры, ревизионную комиссию и делегата на кустовую Ленинградскую профсоюзную конференцию.

Н. НИКОЛАЕВ.

В чем красота советского человека?

«Человеческое братство в их устах не фраза, а истина, и с за- грубелых от труда лиц глядит на нас вся красота человечества», — так писал Карл Маркс о своих современниках — пролетариях.

Эти слова с новой силой звучат в наше время, когда мы говорим о людях первой в мире стра-ны социализма.

Год назад родилось замечательное движение ударников и бригад коммунистического труда. Оно ох-

ватило все сферы общественной и личной жизни человека — труд, учение, быт — и везде порождало и пробуждало новое, коммунистическое в людях, выжигает остатки старья, делает жизнь людей лучше, содержательней. «Учиться работать и жить по-коммунистически» — написано на знамени бригад. «Разведчиками будущего» — назвала их наша партия в решениях июньского Пленума ЦК КПСС.

Но в великой армии строителей коммунизма, кроме передовых отрядов, есть и отряды отстающие: участки и коллективы, не выполняющие государственного плана, слабые колхозы и совхозы. Можно

ли успешно двигаться к коммунизму, если есть отстающие отряды? Конечно, нет! В противоположность капитализму социализм не терпит неравномерности и диспропорций в развитии. Социализм — это поступательное движение всего общества. А обеспечить такое движение может только помочь передовых, более опытных и знающих, тем, кто отстает и испытывает трудности.

Как осуществлять товарищескую взаимопомощь в труде, замечательно показала Валентина Гаганова. «Прошу перевести меня в отстающую бригаду. Обязуюсь довести ее до уровня передовой» — это ее письмо ныне хранится в Музее Революции в Москве вместе с Ленинскими декретами, реликвиями коммунистических субботников, обязательствами ударников первой пятилетки.

Письмо это — исторический документ, а простая советская работница Валентина Гаганова — подлинный исторический деятель: она начала движение, величайшее значение которого глубоко раскрыло товарищ Н. С. Хрущев. «Ценность и благородство поступ-

ки этого человека, — говорил он, — в том, что не материальная заинтересованность толкнула ее на такой шаг, а идея, идейная преданность коммунистическому строю. И во имя этого строя человек идет на личные жертвы». Движение последователей Валентины Гагановой говорит о высокой коммунистической сознательности и идейности советских людей.

Старое общество приучало людей все на свете измерять рублем и жить по принципу: «Мне хорошо, а до остальных мне дела нет». Социалистический строй воспитывает трудящихся в духе коллективизма: он учит измерять жизнь не собственной выгодой и наживой, а благом и счастьем всех советских людей, всего общества. Наш строй учит человека товарищеской выручке и взаимопомощи, бескорыстию и подлинной любви к людям.

Рядом с Валентиной Гагановой трудились выпускницы ФЗО. Они работали хуже ее и зарабатывали меньше. И Валентина не по при-

О КУЛЬТУРЕ НАДО ГОВОРИТЬ ВО ВСЕЙ ГОЛОС!

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Я отношу себя к сланцевским старожилам. И в самом деле, в этом городе живу и работаю более 10 лет. Иногда сравниваю тот город, который я увидел впервые, с теперешним. Кажется, то далекое было во сне. Более красивыми и благоустроенным стали наши Сланцы.

Ежегодно на строительство и благоустройство города отпускаются миллионы рублей. Наша жизнь с каждым днем становится все краше.

Мы ценим все то, что для нас делается и что сами делаем для того, чтобы жизнь становилась ярче, красивее. Но скажу, не таясь, есть еще среди нас люди, которые не ценят и не уважают всего того, что их окружает. Они считают, что благополучие для них должен создать кто-то, а они только будут пользоваться им, причем неумело, как дикари. Взять хотя бы такой пример. Осенью этого года проводились работы по озеленению города. Большинство сланцевчан активно участвовало в озеленении. Даже пионеры и школьники и те не остались в стороне. А вот отдельные граждане не захотели себя утруждать такой работой. «Пусть другие делают, а мы будем пользоваться», — говорили они. Не удивительно поэтому, что многие из деревьев и кустов, посаженных осенью, уже вырваны с корнями, вытаптаны. И, конечно, уничтожает их прежде всего тот, кто не приложил своих рук к посадкам. Чужого труда ему не жаль.

Плохо еще то, что мы не останавливаем хулиганов, не стыдим их за это. На площадках и улицах дежурят работники отдела милиции. Увидят пьяного дебошира — идут к нему, а если видят, что человек проходит по посадкам, не обращают внимания. А мне кажется, к таким людям надо принимать меры воздействия.

Бросается в глаза и такой факт. Проходя утром по улицам города, видишь на равном расстоянии

друг от друга урны для мусора. Но пройдешь по той же улице или площади в конце дня — совершишь другую картину. Мусорницы лежат на асфальте. Повсюду — бумаги, окоряки. Не лучше выглядят и зрительные залы наших клубов после окончания киносеансов. На полу — шелуха от семечек подсолнуха, огрызки яблок и многое другое. Обслуживающий персонал клубов только качает головой: неужели и дома зрители ведут себя так же? Вот уж поистине приходят в клуб, чтобы напакостить. Так поступают единицы. Но, к сожалению, они есть. Неприглядно выглядят фойе, помещения, где билетные кассы. Если остановишь нахала, бросившего окоряк под ноги стоящих в очереди, то он многоизначительно посмотрит на тебя и говорит:

— Чего волнуешься, на это уборщицы в клубе, уберут.

Молчат и рядом стоящие. Вроде некому дать отпор.

У нас на предприятиях созданы народные дружины, призванные следить за порядком в городе, бороться с пьяницами, хулиганами и бескультурьем. Возьму для примера дружинников первой шахты молодого кузнеца Карагодина, на-валоотбойщиков Быкова и Заваду. Эти товарищи не проходят мимо самого даже незначительного факта. Их товарищеское внушение заставляет человека задуматься над своим поступком, а в дальнейшем не допускать его.

Товарищи сланцевчане! Объявим борьбу бескультурью, начнем поход за чистоту, культуру в городе!

Н. ШАЙДУЛИН,
горняк шахты № 1.

ОТ РЕДАКЦИИ. Печатая письмо рабочего шахты № 1 Н. Шайдулина, редакция выражает надежду, что по затронутому вопросу высказуются на страницах газеты многие читатели, назовут имена тех, кто несет бескультурье на улицы, в клубы, автобусы и т. д. Это послужит быстрейшему устранению недостатков.

ционные таланты трудящихся развертываются во всю свою боевую мощь. По почину киевских инженеров и техников сейчас начинается еще одно замечательное дело: лучшие инженеры-механики и техники-механики с заводов, фабрик, учреждений едут на работу в колхозы.

Коммунизм — это самый высокоразвитый строй на земле, это общество людей-организаторов, где каждый способен умело построить свою работу, помочь товарищам, добиться общего успеха. Критика делом, реальная практическая помощь тем, кто отстал, — вот что будет незыблемым нравственным законом людей будущего.

Высокие нравственные качества человека будущего уже сейчас видны в наших современниках — ударниках и членах бригад коммунистического труда, последователях Валентины Гагановой, передовиках промышленности и сельского хозяйства. С их вдохновенными и мужественными лицами «глядят на нас вся красота человечества».

В. КОЛБАНОВСКИЙ.

К ВСЕРОССИЙСКОМУ СЪЕЗДУ УЧИТЕЛЕЙ

За всестороннее развитие учащихся

В эти дни, предшествующие Всероссийскому съезду учителей, в наших школах — большой творческий подъем. В районах и городах области проведены учительские совещания. Анализируя накопленный опыт, многие учителя на ярких примерах показывали благотворное влияние труда на формирование высоких моральных качеств у учащихся, на их физическое развитие, на подготовку к жизни, к приобретению профессии.

Так, в Сиверской средней школе № 1 педагогический коллектив серьезно работает над тем, чтобы дать учащимся прочные знания по основам наук, привить трудовые навыки, подготовить ребят к практической деятельности, многое делается здесь по художественному воспитанию учащихся. Выпускники этой школы получили не по одной, а, как правило, по две специальности: шофер и автослесарь, тракторист и овощевода, портнихи и закройщицы.

В решении задачи всестороннего развития учащихся немалых успехов добивается и Липногорская семилетняя школа. В школе широко развито самоуправление, в ведении которого, помимо руководства всей производственной работой, находится питание школьников, организация досуга и т. д. «Без продавца» работают буфет, ларьки письменных принадлежностей и книг. Школьники успешно учатся, хорошо трудятся на полях и фермах колхоза «Красная звезда», с увлечением занимаются в юннатских, технических, художественных кружках.

Настойчиво прививает детям любовь к сельскохозяйственному труду коллектив педагогов

детского дома № 1 в Старой Ладоге. Детский дом ставит задачей — в ближайшие год-два полностью обеспечить своими силами потребности столовой в мясе, фруктах и ягодах — для питания воспитанников.

Серьезных успехов в подготовке учащихся к будущей практической деятельности добился педагогический коллектив Приозерской школы-интерната. Эта школа за три года своего существования обеспечила всем оканчивающим десятый класс прочные знания и навыки по специальностям: строителей, токарей, электротехников, электротехников, прессовщиков, обмотчиков и химиков-лаборантов. Недавно большинство ребят получило 3—4 производственные разряды, а химики-лаборанты — 5 разряд.

Обсуждая на совещаниях передовой опыт совершенствования методов обучения и воспитания, педагоги настойчиво требовали повсеместного внедрения этого опыта в практику.

Областной отдел народного образования и Институт усовершенствования учителей к Областному съезду учителей издает несколько плакатов, 12 брошюр, рассказывающих о деятельности лучших школ, учителей биологии, химии, физики. Книгу «Учение и труд», в которой обобщен опыт работы ученических механизированных бригад и даны рекомендации, подготовила к съезду Областная станция юннатов.

А. АНДРЕЕВ,
заведующий Областным отделом народного образования.

ЛЬГОТЫ ДЛЯ ТЕХ,
КТО РАБОТАЕТ И УЧИТСЯ

Советское государство проявляет большую заботу об учащихся без отрыва от производства. В соответствии с постановлением Совета Министров Союза ССР «Об установлении сокращенного рабочего дня или сокращенного рабочего недели для лиц, успешно обучающихся без отрыва от производства в школах рабочей и сельской молодежи — вечерних (сменных, сезонных) и заочных средних общеобразовательных школах». Министерство просвещения РСФСР издало приказ.

В нем указывается, что теперь учащиеся 9—11-х классов — школ рабочей молодежи и заочных средних школ в период учебного года будут трудиться не шесть, а пять дней в неделю. Один рабочий день, или соответствующее ему количество рабочих часов (при сокращении рабочего дня в продолжение недели), для той же цели. Заработка плата учащихся в период освобождения от работы выплачивается в размере 50 процентов среднего заработка по основному месту работы, но не ниже установленного минимума.

В течение учебного года обучающиеся в 9—11-х классах указанных школ будут освобождаться от работы не более чем на 36 рабочих дней, или на соответствующее им количество рабочих часов.

Руководители предприятий, строек, учреждений и организаций имеют право предоставлять учащимся 9—11-х классов вышеуказанных школ дополнительно еще 1—2 свободных от работы дня в неделю (если это не в ущерб производственной деятельности) без сохранения заработной платы.

В период сдачи выпускных экзаменов в 11-х классах учащиеся получат дополнительный отпуск продолжительностью 20 рабочих дней с сохранением зарплаты по основному месту работы из расчета тарифной ставки или оклада.

В приказе министерства особое место отводится созданию необходимых условий для тех, кто работает и учится.

(ТАСС)

НАЗРЕВШИЙ ВОПРОС

Ночь. Давно угасли огни в домах колхозников. Тихо. Но вдруг ночной тишину нарушают грубые, пьяные окрики, вульгарные песни. Обычное явление — это нарушители общественного порядка. Если в городах и рабочих поселках им становится все более и более тяжело, то в сельской местности отпрески старого чувствуют себя еще вольготно. Почему?

В связи с этим мне и хочется поговорить о мерах общественного воздействия на подобного рода людей. Можно привести немало примеров, когда тот или иной гражданин в силу своих старых предрасудков хулиганил, нарушал общественный порядок, но стоило за него взяться колективу, как он постепенно исправлялся и становился на правильный путь. Особенно сильным средством в этом деле является товарищеский суд. Но странное дело, на предприятиях и в учреждениях товарищеские суды имеются, а на селе их нет. Почему-то никто не ведет о них и речи.

Известно, что правление колхоза в основном занимается хозяйственными вопросами и совершен-

но не ведет борьбы с нарушителями общественного порядка. Правление колхоза нередко также разбирает вопросы, связанные с хищением колхозного имущества. Все это, конечно, правильно. Но почему бы не создать в колхозе товарищеский суд и не поручить ему судить и нарушителей порядка, и людей, польстившихся на колхозную собственность? Это вдвое было бы выгодным. Во-первых, мы тем самым обуздали бы нарушителей порядка на селе, а во-вторых, разгрузили бы правление колхоза от разбора дел, связанных с мелкими кражами, проявлениями нечестности и недоброволенности.

В заключение скажу, что товарищеский суд в колхозе, как и на любом предприятии, также необходим. Он сыграл бы неоценимую роль в деле коммунистического воспитания сельских тружеников, многим неустойчивым людям помог бы прочно встать на широкую дорогу, ведущую к нашему прекрасному завтра.

И. РОЗОВ,
колхозник
сельхозартели «Шахтер».

Недоделкам не место на строительстве жилищ

Сотни сланцевчан ежегодно получают квартиры в новых домах. Строители настойчиво и упорно борются за то, чтобы вводить в эксплуатацию как можно больше жилья. Это очень похвально. Но следует заметить, что строители забывают о качестве.

Как часто радость новоселов омрачается досадными дефектами и недоделками. Не успели вселиться в новые дома, а там уже рассохлись полы, покоробились двери, появились щели в окнах, не работают центральное отопление и водопровод. В чем же причина этих недостатков? Прежде всего, в слабом контроле за производством строительных работ. Если бы на строительных площадках велась решительная борьба за качество

стенного контроль, то мы не имели бы таких дефектов. Только недисциплинированность отдельных строителей и низкой требовательностью со стороны инженерно-технических работников строек можно объяснить такие дефекты в новых домах.

Серьезный упрек следует сказать и в адрес приемочных комиссий. Принимая только что построенные дома, эти комиссии зачастую выполняют свои функции формально, не требуют от строителей быстрого устранения выявленных недоделок.

На сегодняшний день очень много недоделок мы имеем в домах по улицам Маяковского, Жуковского, Свердлова. Вот наш дом № 8-28, расположенный по улице Маяковского. Прошел уже

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. Продукцию с маркой Барнаульского радиозавода — усилители «УМ-50» и трансляционные радиостанции «ТУ-50» — знают не только в Советском Союзе, но и в странах народной демократии.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по увеличению производства, расширению ассортимента и улучшению качества товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода» вызвало на заводе новый трудовой подъем. Коллектив предприятия решил семилетний план выполнить за 6 лет.

НА СНИМКЕ: в цехе сборки усилителей и трансляционных радиостанций.

Фото В. Николаева. Фотохроника ТАСС

У ХОРОШИХ ХОЗЯЕВ
КУРЫ КЛАДУТ ЯЙЦА
КРУГЛЫЙ ГОД

Наступает зима. Некоторые хозяева рассуждают, что трудно в такое время года обеспечить высокую яйценоскость кур. Но так говорят те, кто не подготовил птицефермы. Например, на птичниках колхоза «Обновленная земля» и в бригаде деревни Завастье (колхоз имени Калинина) нет никакой вентиляции. А на птичнике колхоза имени Ленина — всего две фрамуги. А между тем в птичниках сырьи. Борьба с избыточной сыростью должна в основном вестись при помощи вентиляции и применения хороших подстилки — мелкого сухого торфа.

Большое значение имеет правильное освещение. Птица находит корм у самого пола и потому именно требуется освещение нижней части птичника. Известно, что на каждые 10 квадратных метров площади пола требуется 1 квадратный метр окна, и при этом расположенного в основном в нижней части стены. Однако в колхозах имени Калинина, «Путь к коммунизму», имени Ильища светоплощадь птичников значительно меньше. В зимние короткие световые дни необходимо увеличить световой день за счет включения электрических лампочек по утрам и с наступлением сумерек. Надо, чтобы продолжительность светового дня была не менее 12 и не более 14 часов в сутки. Электролампочки рассчитываются из расчета 2 ватта на 1 квадратный метр пола и должны быть не сильнее 60—75 ватт.

Половину, а то и больше своей жизни птица проводит на насесте. Простой арифметический подсчет

показывает, что на одном погонном метре насеста может нормально сидеть 5 кур (каждая кура занимает 16—18 сантиметров). Если птица сидит плотную друг к другу, то между ней создается высокая температура (41 градус). Понятно, что при такой температуре не может быть нормального отдыха. Насесты друг от друга располагаются на 30—35 сантиметров на высоте 90—100 сантиметров. Полезно, чтобы на день насесты поднимались кверху. Птица не должна днем сидеть, а должна двигаться, рваться, гулять.

Почти во всех колхозах Сланцевского района насесты не удовлетворяют самые минимальные требования. На птичниках колхозов «Шахтер», «Восход», «Шуть к коммунизму» на один погонный метр приходится по 8—10 кур. А в колхозах имени Ленина — по 16, «Обновленная земля» — по 27 кур. Здесь только часть кур сидит на насестах. Уместно спросить зоотехников этих колхозов: «Неужели не понятно, что так содержать птицу нельзя?»

Чтобы птица могла попасть на насест, должны быть лазы. А вот в колхозе имени Калинина в бригаде деревни Гусева Гора на 400 кур имеется всего 2 лаза, в колхозе «Май» в бригаде деревни Большие Поля — на 450 голов — 2 лаза. В птичниках же колхозов имени Ильича, «Путь к коммунизму», «Обновленная земля» всего имеется по одному лазу. Неужели трудно устроить лазы?

Чтобы куры зимой имели высокую продуктивность, надо улучшить условия содержания их.

Д. СМОЛЬСКИЙ.

Мы сдали, теперь спрашивайте с кого хотите.

По-моему, строители поступают неправильно, считая себя после сдачи объекта в эксплуатацию свободными от выполнения своих прямых обязанностей. Раз они допустили во время работы брак, значит должны устранить его в любое время. Жильцам дома интересно терпеть бытовые неполадки из-за отдельных нерадивых строителей. Чтобы этого больше не повторялось, руководителям треста № 31, партийной и профсоюзной организациям надо усилить контроль за качеством строительных работ, не допускать случаев брака в жилищном строительстве.

С. ПАТРИНО.

Дом № 8-28 по улице Маяковского,

РЕТИВЫЙ АДМИНИСТРАТОР

Недавно на сортировке шахты № 2 состоялось заседание участкового комитета профсоюза, которое разобрало вопрос о работе начальника участка А. Ф. Громова.

Что заставило участковый комитет (кстати сказать, только что избранный) обсуждать поведение начальника участка? Прежде всего, пренебрежительное отношение начальника к нуждам рабочих, факты проявления грубости к подчиненным. Раньше т. Громов уже привлекался судебными органами к ответственности за нарушение техники безопасности, которая привела к смертельному случаю. Вернувшись из тюрьмы, он повел себя довольно странно: стал обвинять тех, кто работал с ним на участке. Начались всякие придики к сменим десятникам и рабочим. По его ходатайству был снят с работы механик Бабицин, сменившего его Стукачева постигла такая же участь.

Но особенно воинственно повел себя Громов, когда комиссией по заработной плате была обнаружена подделка денежных документов, совершенная в IV квартале 1957 года. В эти документы незаконно был вписан неработавший человек,

а за него получена зарплата в сумме больше двух тысяч рублей. Это было подтверждено официальной комиссией комбината «Сланцы», а также следственными органами.

Вот после этой истории Громов и стал действовать. Прежде всего он начал преследовать тех, кто принимал участие в расследовании этого жульничества. Писал на них приказы, лишал премий. Но самое подлинное свое лицо Громов показал во время голосования за новый состав участкового профсоюзного комитета. На предложение секретаря счетной комиссии проголосовать Громов обложил его матом, а поданный список для тайного голосования смял и бросил.

Такое антиобщественное, дикое поведение Громова вызвало справедливое возмущение у членов комитета профсоюза. Они обратились к администрации шахты и шахтному комитету с просьбой снять Громова с должности начальника участка.

Ретивому администратору, не считающемуся с мнением рабочих, не место на руководящем посту.

Н. НИКОЛАЕВ.

Шахта № 2.

*

Сталинская область. Поселок шахты имени Абакумова треста «Рутченковуголь» совсем молодой. Он вырос в послевоенные годы на пустыре недалеко от шахты. В поселке имеются Дворец культуры, магазины, столовые, больница, школы, ателье мод.

В недавно открывшемся новом магазине «Кулинария и домашняя кухня» всегда оживленно. Здесь большой выбор полуфабрикатов и мучных изделий. Некоторые семьи горняков приобретают обеды на дом.

На снимке: в магазине «Кулинария и домашняя кухня».

Фотохроника ТАСС

*

Народная Республика Болгария. Впервые в истории страны введено обеспечение пенсиями крестьян-кооператоров — мужчин, достигших 60-летнего возраста, и женщин 55 лет. Пенсии получают примерно 500 тысяч пожилых крестьян-кооператоров.

На снимке: пенсионеры трудового кооперативно-земледельческого хозяйства села Даскот (округ Тырново).

Фото А. Бармина.

Фотохроника ТАСС

Город Визиль приглашает Н. С. Хрущева

ПАРИЖ. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», муниципальный совет города Визиль (департамент Изер) пригласил Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева посетить этот город — колыбель французской революции 1789 года.

Пленум ЦК ВСРП

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Как сообщает газета «Непсабадшаг», 20 ноября здесь состоялся пленум Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии. С докладом о некоторых вопросах подготовки к съезду и о текущих вопросах выступил первый секретарь Центрального Комитета ВСРП Янош Кадар.

Центральный Комитет обсудил заявление председателя Президиума Венгерской Народной Республики Иштвана Доби о принятии его в ряды Венгерской социалистической рабочей партии. Центральный Комитет, признав многолетнюю самоотверженную боевую деятельность товарища Доби, его преданность народу и большие заслуги перед народной республикой, постановил принять его в члены партии без прохождения кандидатского стажа.

КНИГИ О ГОРОДАХ НАШЕЙ ОБЛАСТИ

ГОРОД СЛАВНЫХ ТРАДИЦИЙ

Вышел в свет историко-краеведческий очерк А. С. Ефимова «Кингисепп». Это — впечатляющий рассказ о возникновении и развитии города, о замечательных людях, боровшихся с самодержавием, о сегодняшнем и завтрашнем дне районного центра.

Из книги читатель узнает много любопытных подробностей об истории одного из крупнейших районов нашей области. О том, например, что на его территории еще 3.500—4.000 лет назад уже жили люди, что основанiem Кингисеппа послужил каменный городок на реке Луге—Яма, построенный в 1384 году. Ямская крепость более ста лет служила передовым опорным пунктом Великого Новгорода. Ямской уезд был присоединен к Московскому княжеству в 1478 году.

Главы «Крепостное право», «После реформ» рисуют безотрадную жизнь крестьян, находившихся в кабале у помещиков Сиверсов, Шуваловых, Веймарнов и других. В середине прошлого века в уезде было 76 помещиков. В деревне господствовали дикость и бескультурье. По переписи 1882 года в уезде было всего 26 процентов грамотных. Между тем по уровню грамотности Ямбургский уезд занимал второе место в гу-

берии и шестое — в Российской империи. В 1905 году один врач приходился на 24.500 человек, в уезде были один ветеринарный врач и один ветеринарный фельдшер. Вместо клубов, библиотек и других культурных учреждений правительство насыпало кабаки и разные питьевые заведения.

Подробное освещение в книге получила борьба трудящихся района за власть Советов. Эту борьбу возглавила созданная в годы первой русской революции районная организация РСДРП. Коммунисты сплачивали рабочий класс и беднейшее крестьянство, готовили их к классовым боям. Уже на другой день после Октябрьской революции в Ямбурге был создан Военно-революционный комитет, взявший власть в свои руки.

Самые яркие страницы книги — о мужестве и героизме населения района в годы Великой Отечественной войны. Немецкие фашисты причинили Кингисеппу огромные разрушения. Но та же великая, беззаветная любовь к Родине, которая вдохновляла кингисеппцев на беспримерные подвиги в суровые годы борьбы с фашистскими захватчиками, окрылила их самоотверженный труд после войны.

Автору удалось хорошо показать массовый патриотизм трудящихся

района. Под руководством партийных организаций трудящиеся в короткий срок залечили раны войны. В книге приводятся убедительные примеры быстрого подъема экономики района. Уже в 1957 году были достигнуты показатели, установленные на 1960 год по поголовью крупного рогатого скота, коров, а также производству мяса. За успехи в развитии животноводства 62 передовика колхозного производства района в июне 1957 года награждены орденами и медалями СССР.

Быстро набирает темпы промышленность района. Книга сообщает о значительных успехах в области промышленности, здравоохранения, социального обеспечения и культуры.

В нынешней семилетке темпы

ЗА РУБЕЖОМ



*

Открытие советской выставки в Мехико

МЕХИКО. (ТАСС). Здесь 21 ноября в 11 часов по местному времени (в 20 час. по московскому) в здании Национальной аудитории открылась Выставка достижений Советского Союза в области науки, техники и культуры.

На открытии выставки присутствовали президент Соединенных Штатов Мексики Лопес Матеос, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян,

ва Мексики, делового мира, деятели культуры, общественность мексиканской столицы.

С речами выступили министр промышленности и торговли Мексики Р. Салинас Лосано и первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян.

Выставка советских достижений в науке, технике и культуре распахнула свои двери для мексиканских посетителей.

Новые веяния в НАТО

ВАШИНГТОН. (ТАСС). 21 ноября закончилась пятидневная сессия парламентского совета стран — участниц НАТО.

Выступивший на сессии генеральный секретарь НАТО Спаак вынужден был признать, что недавняя поездка Н. С. Хрущева в США и его предстоящая поездка в Париж «могут послужить созданию нового международного климата».

Делегация США, признав наряду с другими делегациями, что в результате недавнего обмена визитами «на высшем уровне» меж-

ду Западом и Востоком и в особенности после поездки Н. С. Хрущева в США происходит разрядка международной напряженности, старалась убедить западноевропейских делегатов на сессии в том, что это не должно «смазывать» Западную Европу сокращать военные бюджеты. Несмотря на это, в выступлениях ряда западноевропейских делегатов прозвучало явное желание, чтобы в дальнейшей деятельности НАТО делался упор не на военные приготовления, а на развитие экономического сотрудничества.

В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

Дом культуры комбината «Сланцы». Сегодня — кинофильм «Кочубей», в малом зале — лекция об итогах III сессии Верховного Совета СССР, завтра — молодежный кинолекторий «Путешествие по Аргентине», послезавтра — читательская конференция по книге «Возвращение в жизнь». Клуб горняков. Сегодня — кинофильм «Крылатые защитники», завтра — кинофильм «Кочубей», послезавтра — вечерний университет культуры, лекция: «Новостройки семилетки», «М. И. Глинка». Клуб строителей. Сегодня — концерт художественной самодеятельности,

завтра — кинофильм «Человек с поездом», послезавтра — лекция на техническую тему. Клуб шахты № 1. Сегодня — кинофильм «Человек с поездом», завтра — кинофильм «Первый день мира», послезавтра — кинофильм «Небо зовет». Клуб мебельщиков. Сегодня — кинофильм «Королевство Кэмпбелла», послезавтра — кинофильм «Фамильные драгоценности». Красный уголок шахты № 3. Сегодня — кинофильм «Роза Бернд», послезавтра — кинофильм «Чужая в поселке». Районный Дом культуры. Сегодня — кинофильм «Чужая в поселке», послезавтра — кинофильм «Лиляя».

Редактор И. АШМАНЕЦ

Требуются на постоянную работу

Строительному управлению № 6 треста № 31 требуются на постоянную работу: плотники, землекопы — бетонщики, токарь, электрослесари, слесари, электросварщики.

Обращаться по адресу: строительное управление № 6 треста № 31 (стр. во Цемзавод), автобус № 7 с площади Ленина.

Автотранспортной конторе № 2 «Спецавтотреста» требуются на постоянную двухсменную работу шоферы.

АДМИНИСТРАЦИЯ.